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Etude des SLCI : Machine outil URANE Corrigée

Moteur linéaire mot;

Question 1 Belrre d

liaison b;

1) I(p):KeUm(p)
@ F(p)=K,.1(p)

Platine porte
électro-broche

@ F(p)-f.p.Z,(p)—K(Zy(P)—Zc(p)) =m.p*.Z,(p)
@  K(Zn(p)—Z.(p)—F,(p)=M.p>.Z.(p)

W+@ = F(p)=K,KU. (p) » G =K.K,

K(Z,(P)—Z.(p)) __ 1
7 — m e G=—«—
@ =  Z(p) M.p2 +K i ° M.p?+k
F(p)+kZ.(p) _ K
VA - e G, =
@ = n(P) m.p>+ f.p+k i  mp’+f.p+k
et G4:k
1
Remarque : On peut décomposer Gz = m p2+f p+k.k =AB pour faire apparaitre

la variable Z,,(P) entre AetB

Question 2

Il'y a 2 méthodes :
v’ par le calcul a partir du schéma bloc
v en utilisant I'algébre des schémas blocs et du principe de superposition.
Au final, on trouve : 1 2

Question 3

A partir du schéma bloc, en prenant Fr = 0, on calcule la fonction de transfert en boucle
fermée FTBF(p) :
1/2
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FTBF (p) = 2 (P K+Tp)K K K,
Z.(p) M;.p*+K, (1+T,.p)K, K, K,

eee: 2.(6) =au(t) Zc(p)=% F (1) =0

soe:  Z.(p)=FTBF(p).Z.(p) = FTBF(p),%

I|mz (t)=limp.Z_(p)

p—0

Théoréeme de la valeur finale :

p.Z,(p)=aFTBF(p)

2,(x)=a 2(v)=a £(0) =12,() —2,(:0) =0
Remarque : On peut mettre la fonction de transfert sous forme canonique :

1+T,.

FTBF (p) = ZnlP) _

Z.(P) 1+T,.p+

p
M;.p
K,.K, KK,

Comme le gain statique K = 1, on a une erreur statique nulle.

Question 4

enée: . (1) =b.u(t) F(p)= % z.(1)=0
ecart:  €(P)=2.(p)-Z,(p)

F.(p)
M,.p?+ K .(1+T,.p).K KK,

Avec le schéma bloc, on calcule : 5( p) =

lime(t) = lim p.e(p)

t—>o p—0

b b

. = ElOO) =
P = K (@ TP KKK, ) = KKK

Théoréeme de la valeur finale :

Erreur de position due a une perturbation (échelon de force résistante)
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